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平成２８年 第６回会議録 

１．開会日時 平成２８年５月１３日（金） 午前１０時００分 

２．場 所 峰行政サービスセンター２階第４会議室 

３．出席委員 吉野委員、前野委員、佐伯委員、一宮委員 

４．出 席 者 
永留教育長、須川教育部長、松本次長兼総務課長、平山学校教育課

長、平江生涯学習課長、小島文化財課長 

５．会議書記 犬束総務課課長補佐 

６．閉会日時 平成２８年５月１３日（金） 午前１０時４０分 

７．議 事 

 日程第 １ 

 日程第 ２ 

 日程第 ３ 

 日程第 ４ 

 日程第 ５ 

 

 

会議録署名委員の指名 

会期日程の決定 

教育長諸報告 

議案第20号 教育長職務代理者の指名について 

その他 
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犬束課長補佐  皆さん、おはようございます。 
 会議に先立ちまして、皆様、御承知のとおり４月３０日付で、梅野正

博教育長及び阿比留陽子委員さんが任期満了により退任をされました。

それに伴いまして、先の４月２５日に開催されました対馬市議会臨時会

におきまして、永留和博教育長及び一宮惠津子委員が議会の同意を得て

選任され、５月２日に市長より辞令が交付されましたので、ご報告申し

上げます。 
 なお、任期は、永留教育長が５月１日から平成３１年４月３０日まで

の３年間、一宮委員が５月１日から平成３２年４月３０日までの４年間

となっております。 
 ここで、お二人に自己紹介を兼ねまして一言ご挨拶をお願いしたいと

思います。永留教育長からよろしくお願いいたします。 
永留教育長  改めまして、おはようございます。今、紹介をいただきましたように、

梅野教育長の後を受け、５月１日付で教育長を拝命しました。昨年、３

８年間の教職生活を定年退職いたしました。その間、教育委員会に５年

間、勤務をしたことがありましたけれども、このたび教育行政の責任者

となったということで、日々、まだまだ緊張をしておりますし、責任の

重大さを感じているところです。 
 これは対馬市の永遠の課題なんですけれども、学力向上の課題が常に

ありますし、いじめや不登校の問題等もあります。多くの教育課題を抱

えているわけです。学校教育については、ある程度わかるわけですけれ

ども、社会教育であるとか文化財行政、教育行財政等につきましては、

わからないことが多々あります。教育行政を推進していくに当たり、教

育委員の皆様の御理解と御支援を切にお願いをする次第であります。 
 微力でありますけれども、対馬市の子どもたちのため、また、対馬市

民のために誠心誠意頑張っていきますので、どうぞ、よろしくお願いを

いたします。 
犬束課長補佐  ありがとうございました。 

 次に、一宮委員さん、よろしくお願いします。 

一宮委員  皆さん、はじめまして。このたび教育委員を拝命いたしました一宮惠

津子と申します。よろしくお願いいたします。 
 お引き受けしてから、この職責の重さといいましょうか、それを日々、

感じているところです。教育畑に長いことお世話になっておりました。

現在、対馬高校の国際文化交流コースというところがあるんですけど

も、そちらの離島留学生の専任職員ということで勤務をしております。

月曜日から木曜日まで、対馬高校のほうに勤務させていただいておりま
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すので、金、土、日という形の活動にはなるんですけれども、微力です

けど、対馬の子どもたちのために、対馬産まれの対馬育ちの自分が何ら

かの形でお役に立てればいいのかなという、そういう気持ちでお引き受

けいたしました。教育長さんのご指導のもとに、しっかり務めてまいり

たいと思います。どうぞ、皆さん、よろしくお願いしたいと思います。 

犬束課長補佐  ありがとうございました。 
 続きまして、今回、初めての顔合わせでもありますので、在任の委員

さんより自己紹介をお願いしたいと思いますので、前野委員さんからよ

ろしくお願いします。 

前野委員  上県の佐須奈に住んでおります前野真美と言います。子育てがメイン

で近世を生きてきましたというか、そういう感じなので、こういう場で

勉強させていただいている状況です。５年目にはなりますけれども、本

当にわからないことだらけですので、いろいろご指導をお願いいたしま

す。 

吉野委員  美津島町出身の吉野建實です。退職してもうすぐ１０年になります。

教育委員を拝命されまして３年が過ぎようとしておりますが、あまり教

育委員としての活躍もできないまま過ごしているような状態です。私な

りに一生懸命頑張っているつもりですが、皆様にご指導いただきなが

ら、これからも務めていきたいと思います。どうぞ、よろしくお願いし

ます。 

佐伯委員  豊玉町在住の佐伯康弘と申します。本職のほうは、豊玉郵便局のほう

に勤めさせていただいております。今現在、２年が経過をしました。４

年間ということで折り返し地点を過ぎたのかなというふうに思ってお

ります。前野委員さんがおっしゃられたように、子育てにもがき苦しみ

ながら委員会活動をするというのは、様々な面で自分の中で葛藤もござ

います。そういった中で、いかにして何が生かせるのか考えなさいよと

いうふうなことで、役目をいただいているというふうに理解して、不勉

強を嘆きながら毎日、活動をさせていただいております。今後ともご指

導をよろしくお願いいたします。 

犬束課長補佐  ありがとうございました。 
 最後に、事務局職員の自己紹介を行います。 
 須川部長から順にお願いいたします。 

須川部長  改めまして、みなさんこんにちは。４月１日の人事異動で、教育委員

会に参りまして、約１カ月半が経とうとしております。その中で、日々、

仕事に慣れてくるのはいいんですけども、先ほど教育長が言われました

ように、重責がひしひしと最近感じております。また、委員の皆様のお
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力添えも借りながら務めてまいりたいと思いますので、どうぞ、よろし

くお願いいたします。 
松本次長  こんにちは。昨年から２年目になります松本です。きょうは、１３日

の金曜日ということで、朝、占いを見ますと最下位でした。一日、事故

のないように気をつけたいと思っております。総務課のほうで、総務課

長をしております松本です。よろしくお願いします。 

平山課長  こんにちは。学校教育課長を拝命いたしました平山と申します。教育

委員会３年目となりました。どうぞ、よろしくお願いします。 

平江課長  失礼します。生涯学習課、３年目になりました。もう間もなく１年と

１１カ月で退職になりますけども、残りわずかですけれども頑張りたい

と思います。平江です。よろしくお願いいたします。 

小島課長  文化財課長の小島です。文化財課３年目になります。よろしくお願い

いたします。 

犬束課長補佐  最後に、私、教育委員会の会議書記をさせていただきます。総務課の

課長補佐をさせていただいております犬束卓也と申します。教育委員会

は２年目になります。教育行政は難しいことばかりで日々、勉強の毎日

でございます。よろしくお願いいたします。 
 皆様ありがとうございました。 
さて、５月１日から、いわゆる新制度による教育長が就任をされまし

たので、さきの教育委員会会議で改正を行いましたとおり、教育委員長

の職がなくなることになります。 
 吉野委員さんにおかれましては、２年間、委員長として教育委員会の

会議運営に多大な御尽力をいただきました。ここで厚くお礼を申し上げ

ます。本当にありがとうございました。 
 新制度では、教育長が教育委員会を代表し、会議を主宰することとさ

れたことから、これからの議事進行につきましては、永留教育長にお願

いいたします。 
 それでは、永留教育長、議事の進行につきまして、よろしくお願いい

たします。 

永留教育長  座ったまま進行していきます。 
 ただいまから、平成２８年第６回対馬市教育委員会会議を開会いたし

ます。 
 これから、本日の会議を開きます。 
 議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則等により進め

たいと思います。 
 では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。 
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 今回の会議録署名委員は、吉野委員さん、前野委員さんを指名します。

よろしくお願いをいたします。 
 続きまして、日程第２「会期日程の決定」でありますが、お諮りしま

す。本会議の会期は本日、一日にしたいと思います。 
 これに御異議ありませんか。 

  「異議なし」の声 

永留教育長  「異議なし」のようです。 
 したがって、会期は、本日、５月１３日の一日といたします。会議運

営につきまして、御協力方よろしくお願いをいたします。 
 次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。 
 資料の２ページをお願いします。 
 ５月１日から教育長に就任をしたわけですけれども、１日が日曜日で

したので、２日に辞令交付を本庁のほうで受けました。それから、本庁

から上対馬まで、一日じゅう訓示っていう形でしたけれど、就任挨拶に

回りました。途中で、この日は定例校長会があっておりましたので、校

長会の中でも挨拶をしております。 
 ３連休を挟みまして、６日が定例教頭会、そして、８日の日曜日と９

日の月曜日に、対馬市中学校体育大会球技・武道大会が峰・豊玉地区で

行われました。久しぶりに子どもたちの輝く姿を直に見たなというふう

に感じております。ただ、テニスが８日の夜から雨が降りまして、９日、

２日目の団体戦の開催を危ぶんだわけですけれども、砂を入れながら、

整地をしながらどうにかテニスも無事終了することができました。 
 簡単に結果を紹介をしておきますと、団体のみ紹介をします。剣道は、

男子が厳原中、女子が東部中、バレーボールは、男子が東部中、女子が

仁田中、バスケットボールは、男女とも鶏知中、テニスのほうは、男子

が仁田中、女子が鶏知中というふうな団体の結果になりました。 
 それから、１０日の日は、対馬市文化財保護審議会に出席をいたしま

した。主なものとして、役員選出を行ったわけですけれども、会長に齋

藤弘征さん、それから、副会長に小島武博さんが選任をされております。

午前中は、主に事業説明を中心に会が進み、午後は、対馬博物館建設に

ついての説明を受けました。 
 以上で私の報告といたします。 
 報告事項について、何か質疑等ありましたら、「その他」の項でお受

けをしたいと思います。 
 これで、教育長諸報告は終わります。 
 続きまして、日程第４、議案第２０号「教育長職務代理者の指名につ
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いて」を議題といたします。 
 事務局のほうから提案理由の説明をお願いします。 

松本次長  議案第２０号について御説明申し上げます。 
 教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第１３条第２項の規定に基づきまして、教育長に事故があると

き、または教育長が欠けたときは、あらかじめ教育長が指名する委員が

その職務を行うとされております。 
 また、この規定につきましては、今回、指名されました教育長の職務

代理者でございますが、教育長の事故があるときなど、みずから事務局

を指揮、監督して事務執行を行うことが困難である場合につきまして

は、法律に基づきその職務をさらに事務局職員に委任することもできる

とされております。 
 教育長職務代理者の指名につきましては、教育長の専権事項でござい

ますので、よろしくお願いいたします。 
 以上で説明を終わります。 

永留教育長  説明が終わりましたが、質疑等はございませんか。 
 質疑等ないようですから、早速でありますが、私のほうから指名をさ

せていただきます。 
 教育長職務代理者として、吉野委員さんを指名させていただきます。 
 吉野委員さんは、２年間、委員長として教育委員会の運営に御尽力い

ただき、実績や経験をお持ちであり、職務代理者としてふさわしいと考

えております。 
 吉野委員さん、お引き受けいただけますでしょうか。 

吉野委員  わかりました。 

永留教育長  ありがとうございます。なお、職務代理者の任期につきましては、法

律上の定めはございませんけれども、本日から、吉野委員さんの任期で

ある平成２９年６月３０日までお願いをしたいと考えております。 
 それでは、職務代理者の吉野委員さんから一言ご挨拶をお願いいたし

ます。 

吉野委員  教育長職務代理者として私に何ができるかわかりませんが、今後も教

育行政に携わる者として対馬の子どもたちのために、また、一層勉強し

て、今後も積極的にいろんな行事等に参加させていただきまして見聞を

広げていきたいと思います。微力ながらも教育長を支えて、対馬の教育

委員会のために努めていきたいと思っております。これからも一層、皆

様の御協力をよろしくお願いいたします。 
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永留教育長  ありがとうございました。どうぞ、よろしくお願いをいたします。 
 続きまして、これから、日程第５「その他」の事項に移ります。 
 事務局から、何か「その他」のほうでありませんでしょうか。 

平江課長  別紙のほうに、生涯学習課ということで報告をさせていただきたいと

思いますけれども、対馬市社会教育委員の変更についてでございます

が、下記のとおり委員の解職並びに委嘱を行いましたので報告をいたし

ます。 
 私どもが先見の明がなかったということになるのかもしれませんけ

れども、平成２８年の４月１日、今年度の４月１日から２年間、平成３

０年の３月３１日までということで、社会教育委員として委嘱をさせて

いただいたわけなんですけれども、ご承知のとおり永留和博さんが教育

長に就任されたということで、解職届が出ましたので委員を解職させて

いただいて、後、新たに委嘱ということで、東小学校の校長先生であり

ます古藤睦仁委員さんのほうに、新たに５月１日から任務をお願いした

ことをここにご報告をさせていただきます。これにつきましては、教育

委員会教育長に対する事務委任規則の中で委任することができるとい

うことが記載されておりますので、ここに、ご報告にかえさせていただ

きます。 
 以上です。 

永留教育長  ほかにございませんでしょうか。 
 ないようでしたら、委員さん方のほうから何かありませんでしょう

か。はい、どうぞ。 

佐伯委員  教育長行動表のほうで、中学校体育大会の球技大会の模様のお話をい

ただいたんですけれども、私も保護者としてちょっとだけ参加させてい

ただきました。今、学校の現場のほうは、どんどん子供たちの数が少な

くなって、なかなか部活動がままならなくなったり、競技人口が減って

きているという話を聞くんですけれども、体育大会の球技とか武道とか

で取り上げられる種目はどのような形で決まってるのか、ちょっと不勉

強でわからないので、わかられてたら教えていただければと思います 

平山課長  私のほうは小学校で、大変その辺は知識が低いですけれども、教育長

のほうが詳しいかと思います。よろしくお願いします。 

永留教育長  以前は、対馬市になる前は、３町３校っていうのが、３つの町で３校

以上、部活動があれば、中体連の対馬の大会に出て、県大会に出場でき

るっていうふうな条件があったんですけれども、今の対馬市になりまし

て、そこらあたりはもう３町ありませんので、新たな規定っていうのは

ないと思います。ただ、３町はありませんけれども、３校程度の学校が
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部活動をしておけばっていうふうなのが、以前からの流れであるよう

で、そこらあたりも対馬市になりましたので見直したらいいんじゃない

かっていうことで、中体連の事務局のほうに私も話したことはあるんで

すけれども、今のところ明確なものは出ておりません。 

佐伯委員  ありがとうございました。 

永留教育長  ほかにありませんか。 

吉野委員  長崎県の教育委員会連絡協議会の中で、理事と常任理事というのがあ

りまして、今までは常任理事が教育長で、理事が教育委員長だったんで

すが、新制度になって職務代理者が理事になっている市と、教育委員の

中から理事を選ぶ市と、それぞれの方法になってるようですので、対馬

市は教育委員の中から選ぶのか、職務代理者がなるのか、その辺は各市

に任されているということで、それで、例えば、大村とかは、教育委員

が理事になってるんですよね。それで、ほかのところは、大体新制度に

入って職務代理者が理事になっているようですけど、これは各市に任さ

れていますよということでしたので、対馬市はどういうことなのか、ち

ょっとそこら辺は決定するのは対馬市だそうですから、どういうような

選任に今後なるのかをちょっとお聞きしたいんですが。対馬市はどう決

定するのか。 

犬束課長補佐  そこはちょっと考えていなかったところで、すみませんでした。その

とおりでございまして、一応対馬市のほうで理事を誰にするかっていう

のは任されているところなんですが、私どもとしましては、今日、職務

代理者が決まりましたので職務代理者の吉野委員さんにそのまま理事

として残っていただければありがたいなと思っております。そのまま引

き続き、ぜひよろしくお願いしたいと考えております。 

吉野委員  わかりました。 

永留教育長  委員さん方、よろしいですか。 

  「異議なし」の声 

永留教育長  吉野委員さんということではなくて、対馬市としては職務代理者を理

事に据えるっていうことでよろしいですね。 

犬束課長補佐  はい、そういう形でお願いいたします。 

永留教育長  今後、吉野委員さんには職務代理者の立場で、理事として出ていただ

くいうことでよろしくお願いいたします。 

永留教育長  別件でございませんでしょうか。 

一宮委員  一宮です。先ほど教育長行動表のご説明をいただいてありがとうござ
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いました。それで、もし、差し支えなければ、対馬市の博物館の何か説

明があったっていうことがありましたけど、もし、よろしかったら少し

でもお話、聞かせてもらえるとありがたいなと。 
永留教育長  文化財課長、お願いします。 

小島課長  博物館建設については、平成２５年度までは文化財課のほうで所管を

しておりまして、博物館準備室という形で職員を２名配置しておりまし

た。で、平成２６年度から市長部局に、新博物館建設に関する事務を移

管しておりまして、そちらのほうでいろいろ進めておるところです。 
 もうご承知のように、新しい博物館については県の施設との合築とい

う形で、県と協議をしながら進めておるところです。昨年度、やっと県

との合意形成もできまして、設計に入るということで両者の申し合わせ

もできたんですけれども、設計に関する予算が一回、対馬市の市議会で

否決をされまして、その後、議会のほうにいろいろ説明を尽くした結果、

設計に関する予算も通りまして、３月に設計業者が決まりました。今、

設計業者のほうといろいろ、市長部局と、それから文化財課で部会をつ

くりまして、いろいろ具体的な話を進めておるところでございます。大

体の予定としては、平成２８年度中に設計を終えまして、２９、３０年

度で建設、開館につきましては、早くて３１年度、少し遅れて３２年度

というふうな予定で今、進んでいるところです。 
 文化財保護審議会では、委員の皆さんからは、今の計画の中で自然に

関する項目がちょっと少ないんじゃないかというふうな、歴史とか文書

とか、そういったものにちょっと偏ってるんじゃないかというようなご

意見もありましたけれども、その辺は今後いろいろ協議を進めていく中

で、そういった意見も示していきたいというふうな、説明自体は市長部

局の歴史のまちづくり・世界遺産登録推進室のほうから説明がされてお

りました。 
 大体そんなところでよろしいでしょうか。 

一宮委員  ありがとうございました。 

永留教育長  別件でございませんでしょうか。 

平江課長  生涯学習課長です。実は、教育長の行動表の中で、対馬市文化財保護

審議会と日程が重なっておりまして、教育長さんに出席していただけな

かったんですけど、県営対馬青年の家の施設運営委員会がこの日に同日

で行われております。市長が運営委員会の会長、そして、教育長が副会

長ということになっておりますので、今年度から５年間の指定管理を受

けまして事業がなされるようになっております。大体、市のほうから９
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００万から１，０００万の負担金を出しておりますけれども、年間６，

０００人ぐらいの利用客があってにぎわっておりますので、今後におい

ても、また、決算、説明等について随時ご報告させていただきたいと思

います。 
 以上です。 

永留教育長  ほかにありませんでしょうか。 

須川部長  ６月の１４日から２４日までの予定で、６月定例会が開催される予定

になっております。教育委員会の案件３件、スクールバスの関係であり

ましたり、学校施設、幼稚園の関係、あと備品購入の関係で一応３件ぐ

らい案件を出したいと思っております。 
松本次長  先ほどの幼稚園の関係なんですけど、２８年９月から、今のこども園

に移るということで、条例をあげたいと思っております。一応、次の教

育委員会のほうで、その条例については提案したいと思っております。

よろしくお願いします。 
平江課長  すみません、補足で。６月の議会の関係で、昨年、設計しておりまし

た峰の陸上競技場の全天候型の改修工事なんですが、６月補正に上げる

予定にしております。で、２８年度中に工事完成と。全天候型の峰の陸

上競技場の全面改修を行う予定としています。 
永留教育長  今、事務局のほうから何点か提案がございましたけれども、説明があ

りましたけれども、質疑はありませんでしょうか。 
  「なし」の声 

永留教育長  それでは、本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の会議日程の

件で事務局からお願いをします。 
犬束課長補佐  失礼します。犬束です。次回の会議日程の件で相談をさせていただき

ます。 
 年度当初に差し上げました年間スケジュールでは火曜日を基本とい

うことでさせていただいておりました。ただ、今回、体制が変わりまし

て、先ほど一宮委員さんからもお話がありましたように、月曜日から木

曜日が勤務されてるということで、お休みが金曜日のみということでお

聞きしております。皆様がよろしければ、年間を通して金曜日というこ

とで、再度スケジュールの見直しをさせていただきたいと思っておりま

すが、まず、そこのご承諾をいただきたいと思っております。よろしい

でしょうか。 
 「承諾」の声 
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犬束課長補佐  ありがとうございます。 
 年間スケジュールにつきましては、次回、私のほうで作成をして、ま

たお示しをしたいと思います。 
 当面の次回の日程の件でご相談ですけども、月末の５月２７日金曜

日、月初めの６月３日金曜日というのが、これはもう教育長のスケジュ

ールが入っておりまして、かつ、先ほど部長からもお話がありましたよ

うに、６月議会前に承認をいただきたい案件がございますので、今回は

ちょっと金曜日開催が非常に厳しい状況となってます。一宮委員さんに

は申しわけないんですけども、私どもの提案としましては、６月１日に

午前中、校長会があるんですけども、午後からは教育長もあいてらっし

ゃるということで、皆様がよろしければ、６月１日の水曜日になります

けども、午後から開催をお願いできないかなと思っております。いかが

でしょうか。よろしくお願いします。 

永留教育長  よろしいでしょうか。６月１日の午後からというで。 

  「承諾」の声 

犬束課長補佐 ありがとうございます。基本、金曜日という形で、月末の金曜日を主

にしながら、それができなければ週初めの金曜日という形で年間スケジ

ュールをつくってみたいなと思っておりますので、御協力方よろしくお

願いします。次回は、６月１日水曜日の午後１時半から、峰の行政サー

ビスセンターで行いたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
永留教育長  これで、本日の日程は全部終了しましたので、会議を閉じたいと思い

ます。 
 皆様の御協力により会議が無事に終了できました。 
 教育長職務代理になっていただきました吉野委員さんには、改めて感

謝を申し上げますとともに、吉野委員さんに迷惑がかからないように、

私自身、向こう３年間、病気をしないように、けがをしないように気を

つけていきたいというふうに思っております。 
 これから日に日に気温が上がっていくものと思います。委員の皆様に

おかれましては、健康に十分ご留意をされて、対馬の教育を導いていた

だきますようによろしくお願いをいたします。本日はありがとうござい

ました。 
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